



我为正能量代言

朋友托孤 父子接力照料智障女14年

本报讯(记者 史治国 通讯员 郑鸿斌 牛栋梁 文/图)因老友弥留之际的一个托付,荥阳市京城路街道建业社区居民吉寅、吉周父子信守承诺,14年悉心照料非亲智障女孩的善举,得到众多居民的交口称赞。

患难见真情

吉寅家住荥阳市高山镇。因地处黄土丘陵地区,农业生产条件艰苦,一家养活三个孩子相当艰难。他儿时的玩伴吉安,新中国成立前逃难至山西,在获悉吉寅一家缺粮后,便隔三岔五接济些粮食,帮助吉寅一家度过了最困难时期。进入上世纪80年代,高山镇阀门产业迎来发展黄金时期,吉寅一家依靠好政策,从事阀门生产、销售,迅速走上了致富路。富裕后的吉寅没有忘记困难时给予过自己帮助的吉安,主动邀请吉安一家人加入自己的经营团队,且培养成技术骨干,两家人由此结下深厚情谊。

弥留之重托

2000年7月,吉安的女儿因病离世,上门女婿不堪重负离家出走,外孙女又患先天疾病,接踵而来的打击,让吉安心力憔悴,感到来日不多

的他经过再三斟酌,决定将外孙女托付给诚实守信的吉寅。

面对好友的信任,吉寅承诺会照顾好姐姐。为了让小女孩子享受公平家庭待遇,吉寅一家特意为她取了一个深富寓意的名字——吉雨。

接力困难时

2002年吉周夫妇双双下岗,2004年吉寅因病去世。生活压力的陡然增加和父亲的去世并没有打破曾经的承诺。吉周夫妇毅然从父亲手里接过接力棒,担当起照顾吉雨衣食住行的责任……

十年转瞬即逝。“经常看到他们夫妇领着女儿到街心花园、植物园游玩,小丫头干干净净,非常惹人疼爱。”当得知吉雨是被收养的真相后,街坊满口都是感动和赞誉。

吉雨现已年满17周岁,经鉴定为智力三级,能通过“吃”、“喝”简单的语言配合抓碗拿瓶的动作,与吉周夫妇进行日常交流。看着吉雨一天天长大,吉周夫妇很高兴。

“将来父母老了,我也会继续承担起照顾姐姐的责任。”吉周16岁的儿子吉唐杰坚定地说。



晴好天气,吉周夫妇常常带着吉雨到她最喜欢的植物园游玩。



潘安雕塑。

走进潘安园

本报记者 卢文军 通讯员 邢小玲 文/图



潘安园主体建筑秋兴楼。



潘安墓前的潘安碑。

走转改 发现乡村魅力

中牟是潘安的故乡。在中牟县城建设路南段的潘安园内建有潘安塑像、潘安墓,与其毗邻而居的东风路街道大潘庄村潘姓传说就是潘安后裔。昨日,在村支部书记潘书林的陪同下,记者专程来到潘安园畅想美丽乡村风采。

潘安,即潘岳,又名潘安仁,字安仁,西晋文学家。在中国历代文人中,堪称才貌双全的佼佼者,首推潘安。潘安生于魏齐王曹芳正始八年(247年),卒于晋惠帝永康元年(300年)。潘安少有才名,称于乡邑,号称奇童。若冠人仕,历任司空太尉掾、河阳令、怀县令、太傅主簿、长安令、散骑侍郎、黄门侍郎等职。

进入潘安园,首先映入眼帘的是正对大门坐东向西的两层古建筑秋兴楼,因潘岳名篇《秋兴赋》而得名。据记载,潘岳今存赋19篇,被《文选》收入《文选》的就有8篇,刘勰《文心雕龙·论赋》列“魏晋之赋首”共8家,潘安是其中之一。而在民间,真正被后人称颂的是潘安对妻子的忠贞不渝。他和妻子杨容姬12岁订婚,相爱终身,杨氏在潘安52岁时逝世,杨容姬生前他未纳妾,她死后他也终生未续弦。潘安只是年复一年地怀念妻子,并做了三首情真意切的《悼亡诗》。这三首诗,不但开悼亡诗先河,更让后世记住了他的专情。

“游乐园开业前三天,潘家坟上的4棵梨树未到开花季

节却满树白花,令人称奇”。虽事过多年,潘书林至今还保存着当年拍的照片。由于规划老旧、疏于管理,加之一些市民不自觉的破坏行为,从2005年开始这里的游人渐渐稀少,直至被迫关闭了数种设施。2012年,中牟县将潘安游乐园列入中牟县基础设施完善改造提升规划,并邀请了国内著名的洛阳古建筑园林设计院为设计单位,沿袭古建筑园林风光构造。新建成的潘安文化主题公园占地6万平方米,投资4500万元,由秋兴楼、潘安雕塑、擗果盈车壁照、花县堂、玉带桥、潘安墓、观湖亭等几部分组成。

悠悠历史,转眼千年。2003年开始,潘氏宗亲开始祭祖活动,时任联合国秘书长潘基文作为潘氏后人发来贺电。2011年4月,来自河南各地的潘氏代表170余人齐聚中牟,在潘安故里大潘庄村成立了潘氏文化研究会,并创刊《中原潘氏》,以联络潘氏宗亲、光大潘氏宗风、睦族而强邦。

《郑韩故城遗址保护条例》下月起施行

本报讯(记者 高凯 通讯员 王凯 赵小珂)昨日,记者从新郑市了解到,不久前,省十二届人大常委会第十一次会议审议通过了《郑州市郑韩故城遗址保护条例》,该条例将于2015年1月1日起施行。

郑韩故城遗址是位于新郑市东周时期郑国和韩国的都城遗址及其附属的各类遗址和墓葬,该遗址是1961年国务院公布的首批全国重点文物保护单位,也是首批国

家重点支持的36处大遗址之一。

根据条例规定,在郑韩故城遗址保护范围内,禁止下列行为:在文物本体及其保护设施上涂污、刻画、张贴或者攀爬;在文物本体上垦荒、放牧;种植不符合遗址保护规划的树木;建窑、打井、挖塘、挖沟、挖渠、取土;建墓、立碑;焚烧、野炊;燃放烟花爆竹;倾倒、堆放垃圾和废弃物;存放易燃、易爆、腐蚀性物品;设置商业广告;擅自采矿、排放污染物等。

新密小型水库除险加固工程竣工

本报讯(记者 张立 通讯员 薛照盈)日前,新密市红石崖、磨洞王、王臣沟、鹿窝、清河、白河6座水库除险加固顺利通过竣工验收。

红石崖等6座水库均为以防洪为主,兼顾灌溉等综合利用的小(2)型水库。该6座小型水库除险加固工程于2011年12月开工建设,2012年10月完成全部建设任务。工程共计完成投资1391万元,土石方

9.7万立方米,浇筑混凝土0.48万立方米。除险加固后的水库,初步实现了“加固一座水库、确保一方平安、供给一方水源、灌溉一方农田、改善一方环境”的目标。

验收委员会通过实地查看现场、查阅工程建设相关资料、观看工程建设声像资料及听取参建各方及质量监督部门的工作报告后,经认真讨论,一致同意红石崖等6座水库除险加固工程通过竣工验收。



70年前,豫西抗日根据地暨高山抗日工作在巩义市小关镇成立。70年后,当年老八路的家属和子女、亲友及当地群众聚在一起,同唱革命歌曲,共同缅怀先烈。日前,小关镇小关村八路军抗日工作站旧址内人潮涌动,郑州星星紫荆歌舞团的演员们身着八路军军服,引吭高歌——《红军不怕远征难》、《大刀进行曲》、《山丹丹花开红艳艳》……一首首红色经典歌曲点燃了现场群众的激情。

本报记者 覃岩峰 通讯员 赵红光 摄

两个超10亿元项目落地

新郑引入飞宇电气和神州鞋业

本报讯(记者 高凯 通讯员 赵聪聪)昨日,记者从新郑市获悉,入驻该市的飞宇电气装备创新创业综合体项目和中部神州国际鞋业产业园区两个超10亿元项目正式签约。

据悉,新郑飞宇电气装备创新创业综合体项目由河南飞宇投资控股有限公司投资,位于郭店镇,是一个集科技项目孵化、产业集聚功能为一体的综合性创新创业园区,总投资约35亿元,年总产值达50亿元。该项目分两期进行建设,其中一期计划投资21亿元,以生产高压电器零部件、非晶合金变压器、电力电缆、开关、互感器等低压电器为主。

由河南省川渝联盟投资有限公司投资的中国·中部神州国际鞋业产业园区位于辛店镇,总投资32亿元人民币,将建成集研发、成品生产、销售与展示、鞋材销售配套、仓储物流为一体的超规模鞋业集聚产业园。园区内规划有独立的生产、办公区,独立的鞋业市场区、仓储物流区、独立的生活区。据介绍,该园区致力于打造“中国中部国际鞋都”,全部建成后,入驻企业每年可直接产生23亿元收入,2亿元税收,还可解决当地2.5万人的就业问题。

民企捐50万元义助山乡教育

本报讯(记者 李晓光 通讯员 栗松伟)12月9日下午,虽寒气袭人,但登封市送表矿区新建中心小学的师生们却感到无比温暖。在该区新建中心小学的广场上,登封市慈善总会向送表矿区中心小学基础设施配套捐赠仪式正在这里举行。

“百年大计,教育为本”。为了改善教育教学条件,让孩子们在舒适温馨的环境里学习,送表矿区多方争取上级资金,并积极筹措配套资金,总计投资2000余万元,在中心社区西部规划建设一座环境优美、功能齐全的郑州市标准化小学。新建中心小学于2012年8月开工建设,2014年10月建成投用,规划总占地面积44980平方米,建筑面积15000平方米,每班规模24班,可容纳1200名学生,80名教职员工。

由于送表矿区强力推进新型城镇化建设,民生工程项目多,投入力度大,财政极其困难。登封市慈善总会和盛博集团得知此事后,慷慨解囊,资助该250万元资金。

中牟专项检查冬季取暖小家电

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 贺潜)随着天气日渐寒冷,取暖小家电开始热销,为保证产品质量安全,维护消费者合法权益,中牟县质监局近日在辖区内组织开展了针对取暖小家电市场的专项检查。

据介绍,执法人员重点对超市、商场及家电专卖店销售的电暖器、电暖扇、电热水淋浴器、电热水壶、电热毯、暖手宝等取暖产品进行了检查。重点从商品标识规范、条形码真伪、有无强制性CCC认证、质量标志及能效标识等方面进行检查,是否存在“三无”产品、以次充好产品,以不合格产品冒充合格产品等。截至目前,共出动执法人员38人次,检查超市3家、商场5家、家电经销店5家。经检查,家电市场经营秩序总体情况良好,尤其是大型超市、商场经营的产品手续齐全,进货销售记录完整、质量有保证,但个别商店销售的取暖小家电存在标志和说明不全、缺少必要的提示以及产品铭牌不规范、一些家电产品触及带电部件的防护不可靠等问题。执法人员当场要求其停止销售,责令其及时整改。

新密出台水资源管理考核办法

本报讯(记者 张立 通讯员 薛照盈)日前,新密市出台了严格的“水资源管理制度考核办法”,为贯彻落实最严格水资源管理制度,全面加强水资源配置、节约和保护提供了政策依据。

该“办法”确立水资源开发利用控制红线,明确各乡镇人民政府、街道办事处用水量总量指标,到2015、2020、2030三个水平年,全市用水量总量指标分别控制在1.6917、1.7763、1.9006亿立方米以内。确立用水效率控制红线,到2015年,万元工业增加值用水量比2010年下降30%,农田灌溉水有效利用系数提高到0.626以上。确立功能区限制纳污红线,到三个水平年水功能区水质达标率分别提高到50%、100%、100%,主要污染物入河总量控制在功能区纳污能力范围之内。

该“办法”规定由新密市政府对各责任单位进行考核,考核结果分为优秀、良好、合格、不合格四个等级。对期末考核结果为优秀的乡镇人民政府、街道办事处、相关部门、有关单位,市政府予以通报表扬,在相关项目安排上优先予以考虑;对在水资源节约、保护和管理中取得显著成绩的单位和个人,按照有关规定给予表彰奖励。考核结果不合格的,要在考核结果公告后1个月内向市政府做出书面报告,提出限期整改措施;整改期内,暂停该单位建设项目新增取水和水污染物排放审批及新增主要水污染物排放建设项目环评审批。

新郑加快双泊河水质环境治理

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星)昨日,记者从新郑市了解到,为改善该市第一大河——双泊河的水质和河道生态,该市正加快对双泊河五宅庄至付庄段河道的疏挖清障,力争2015年6月之前完成相关工作,将双泊河打造成水清、树绿、景美的生态水道。

在梨河镇高班庄双泊河段施工现场,记者看到该段附属物清理及防汛路铺设已经完成,其他各环节工作正在加紧进行。据介绍,双泊河五宅庄至付庄段河道治理工程全长5.68公里,涉及梨河镇、新华办、和庄镇三个乡镇,其中河岸险工护砌2.13公里,支沟黄河河整治1.42公里,右岸岸顶铺设防汛路5.2公里。该项目总投资2462.75万元,目前,各标段治理工程正有序进行。

双泊河是一条历史悠久的河流,知名度较高,属淮河水系,发源于河南郑州市登封,流经新密、新郑、长葛市。传说,轩辕黄帝把玄囿葫芦里流出的那段河叫溱水,把昌意葫芦里流出的那段河叫洧水,两河汇流后,流经新郑南关和长葛官厅段的那一段叫“双泊河”。双泊河河道较长,出登封市大冶镇后,由西向东流经新密市、新郑市后转向东南,从新郑市黄湾出境在周口市扶沟县曹里乡摆渡口村汇入贾鲁河,为河道附近的群众生活和生态环境平衡做出了巨大贡献。